

在昨天结束的永川女足四国赛最后一轮比赛中，中国女足0:0战平朝鲜女足，以1胜2平的不败战绩获得亚军，朝鲜女足以2胜1平最终夺冠。中国女足3场比赛仅进1球创造了中国队在四国赛上入球最少的新纪录，进攻乏力已经成为中国女足眼下最头疼的问题。雪上加霜的是，主力前锋徐媛在上半场左膝副韧带损伤离场，可能缺席下个月的阿尔加夫杯。

# 永川女足四国赛中国女足获亚军 3战只进了1个球 铿锵玫瑰开一朵比昙花还难

3场比赛只进了1个球，中国队前锋把握机会的能力确实不行

## 郝伟承认进攻不让人满意

中国女足在此次四国赛上，进攻乏力，三战仅仅在与墨西哥比赛时获得一个进球，而且李雯当时的进球也是个“运气球”。历史上，中国女足在四国赛中最少进球都是两个（2002年），但当时所请的对手分别是美国、德国和挪威，无一不是女足世界的顶级强队；去年在永川四国赛上，中国女足的对手是美国、瑞典和加拿大，也都是世界级强队，中国女足尚且能攻入了4球。

这次四国赛中国女足的三个对手韩国、朝鲜和墨西哥都处于新老交替阶段，实力远低于以往四国赛的对手。朝鲜主帅申义勤昨天赛后就表示，由于多名主力遭到禁赛，目前这支朝鲜女足在各个方面都不如中国女足。虽然对手有谦虚的成分，但即便面对这样的对手，中国女足也依旧无法破门，中国女足代理主帅郝伟赛后就公开表示只进一球相当遗憾，“我们在进攻方面的表

现不让人满意，这也是我们今后训练的重点。希望通过一段时间的训练，能得到改善。”

其实，中国女足锋无力的问题不能仅仅归咎于前锋把握机会能力差，缺乏中场的有效支援也是主因之一。在目前这支女足阵营中，缺少一位能传出致命威胁球的中场指挥官，因此前锋们拿球的机会十分有限。正如央视名嘴段暄所言，“就是派上8名前锋也没有用……”

## 前锋徐媛受伤恐缺席阿杯

锋无力是困扰中国女足多年的一个顽疾。在2011年9月伦敦奥运会女足亚洲区预选赛上，中国女足5战1胜2平2负，仅仅在面对亚洲鱼腩泰国的比赛中依靠对方门将的“助攻”和比赛最后时刻的角球进球获得了两粒入球。加上这次四国赛的三场比赛，中国女足在最近的8场比赛中仅仅收获了3粒进球，这显然是极为糟糕的进攻成绩。但是应该注意的是，当时征战奥预赛的中国女足尚有韩端、尤佳、马晓旭和徐媛等射手。如今在韩端等一批锋线老将退出女足后，中国女足的进攻人才更显匮乏，“老将”徐媛和马晓旭在本届四国赛中一球未进，显然不能让人满意。

徐媛更是“杯具”，由于场上年轻球员经验缺乏，徐媛既要组织进攻，还要寻求破门良机，这导致第二场比赛她下半



中国女足和对手争顶

场刚开始就因体力不支下场。而昨天的比赛中，她在无人盯防的情况下突然倒地。之后，她被送到永川当地一家医院接受X光检查。据队员透露，徐媛哭了，落泪并非因为伤口疼痛难忍，而是担心这次受伤可能影响自己的足球生涯，郝伟

已经表示徐媛因伤恐缺席阿尔加夫杯。郝伟心目中的最佳前锋组合是马晓旭+一名90后新人。从四国赛的3场比赛情况来看，几乎每场比赛都被郝伟派上场的高崎、李雯和尤佳有望成为马晓旭的主力搭档。胡敏娟

## 声音

### 马晓旭： 心理上还未恢复

昨天，在中国女足和朝鲜女足的比赛中，老将马晓旭首发并打完全场。赛后，马晓旭表示，心理上的恢复比身体上的恢复更重要，自己的身体已恢复得差不多了，但心理上还未恢复。

马晓旭在全场比赛中表现抢眼，组织队友进攻并多次在朝鲜女足门前制造威胁。第89分钟，前卫韩鹏外围大脚远射，由于力度大，朝鲜门将赵润美脱手，但插上补射的马晓旭未能抢到第一落点，错失绝杀良机。赛后，中国女足代理主帅郝伟对马晓旭寄予了很高的期望。他说：“马晓旭表现得很好，希望她不断提高；她还能做得更好，我认为她可以成为亚洲最好的球员，在世界上也可以。”

马晓旭赛后在接受记者采访时表示，心理上的恢复比身体上的恢复更重要。“我现在心理肯定是有问题的，我觉得这是最大的问题，”她说，“可能身体恢复了80%，心理的恢复只有一半，最多不超过60%。我认为心理的恢复更重要。”

“全场比赛我只能说还可以吧，对我来说不能用一场比赛来衡量。慢慢来吧，不能急，希望教练组多给我一些时间，自己努力，慢慢找回比赛的感觉。”马晓旭说。

对于国家队中的新人，马晓旭说：“最近两年没什么大赛，球队注入了一些新的血液，小队员多打一些国际比赛，为两三年之后的大赛做准备，也给我们这些老队员一些压力。现在队里竞争更激烈，对我们也是一个提高。”

据新华社

## 汤尤杯预选赛 中国女队负日本

昨天，2012年世界羽毛球团体锦标赛（汤姆斯杯和尤伯杯）亚洲区预选赛在澳门落下帷幕，中国男队夺得冠军，中国女队遭日本队阻击负于对手，获得预选赛亚军。

在汤姆斯杯预选赛决赛中，中国男队以3:0横扫日本队夺冠，中国选手谌龙、柴飚/郭振东以及杜鹏宇分别以2:0轻松战胜各自对手。在5至8名的排位赛中，韩国队以3:2险胜印度队，以三战全胜的成绩拿到第五名，搭上了汤杯决赛阶段的末班车。

尤伯杯预选赛方面，中国女队在决赛中遭遇一路表现抢眼的日本队。在先胜两场的情况下，刘鑫、成淑/潘攀和王琳连丢三场。中国队惨遭日本队逆转，获得亚军。印尼队拿到尤伯杯预选赛第五名，该队将与欧洲区预选赛第四名比较世界排名，决定谁能跻身决赛圈。据新华社

## 英格兰足总杯 阿森纳完败出局

昨晨，英超劲旅阿森纳和切尔西在英格兰足总杯1/8决赛中遭遇“寒流”，“枪手”客场0:2不敌桑德兰，而“蓝军”则在主场1:1与英冠伯明翰战平。

对于目前在英超中落后榜首17分的阿森纳来说，上周中欧冠联赛1/8决赛首回合客场0:4惨败给AC米兰后，足总杯是球队本赛季唯一有望夺冠的赛事。可残酷的事实是，温格的球队将不得不面对连续7个赛季“四大皆空”的悲剧。

在顶住了阿森纳开场的狂攻后，桑德兰在第40分钟依靠理查德森的劲射偷袭得手。易边后阿森纳继续围攻对手，但小将张伯伦第77分钟在回防中不慎自摆乌龙，让“枪手”最后的一丝希望化作泡影。

虽然没有像“同城兄弟”一样被扫地出门，但伦敦的另一支强队切尔西的表现也乏善可陈。面对排名英冠中游的伯明翰，切尔西好不容易和对手1:1战平，双方将择日在伯明翰主场重赛。据新华社



皇马又赢了！北京时间昨晨，皇马在西甲联赛中主场4:0大胜桑坦德，C罗先拔头筹，本泽马梅开二度，迪马利亚打入世界波。皇马取得8连胜，领先少赛一场的巴萨13分。

## 链接

### “看女足比赛？没兴趣”

这次女足四国赛，前来报道的媒体非常少。姑娘们在永川训练时，观看训练的媒体只有五六家。以往，每次训练都会有一大帮记者站在场边观看，甚至还会有关记者，现在央视记者连影子都没有。回想2008年，来自境内外的近百家媒体让新闻中心找不到座位。去年，女足四

国赛的对手还算不错，再加上下半年还有奥运会预选赛，新闻中心人也不少。而今年，比赛结束之后还在赶稿的记者只有不到10人。

一些长期采访女足的老记者们也对比赛没有了兴趣，本次大连一共有4名队员入选国家队，但居然没有看到一名来自大连的记者。当

记者向一位大连同行问为什么不来采访时，他的语气中透露出惊讶：“现在女足谁看啊，今后两年都没有什么比赛，过来出差还要领导批，也做不出什么名堂，干脆不来了。”即使抵达现场的记者也不怎么上心，随便写点拍点，就算完成任务了。

刘苏

## 售价7.98万元 瑞鹰进取型2月1日上市

2月1日起，江淮将推出瑞鹰进取型，市场售价为7.98万元，并同期调整瑞鹰经典型两驱2.0L到8.38万元，经典型两驱柴油1.9T到10.98万元，经典型两驱2.4L到9.28万元。2012年，江淮瑞鹰调整市场起订价将让SUV的拥趸们与时尚车生活立刻亲密接触。

据悉，瑞鹰进取型保持了T动版的时尚外观，流行元素十足。动力方面，瑞鹰进取型搭载成熟的HFC4GA3.C发动机，该发动机排量为2.0L，最大功率达100Kw/6000rpm，最大扭矩为

190Nm/2500rpm。在驱动方式上，瑞鹰进取型采用前置两驱形式，悬挂方面为麦弗逊式独立悬架，双叉臂式，双向作用筒式充气式减震器及圆柱等螺距螺旋弹簧的后悬，再配合成熟的2.0L发动机，具有很好的通过性。虽然将价格区间拉至7万元，但瑞鹰进取型在配置方面可谓“减价不减质”。除了手动空调之外，舒适性配置上还有电动电加热后视镜、电热后除霜玻璃、电动门窗等；安全方面则配置了中控门锁、ABS+EBD等；娱乐享受上配置了实用的玻璃天线、收音机+USB接口等。